

# Вытегорские каникулы американцев

## С чего все началось?

На страницах "Красного знамени" мы уже рассказывали о том, что супруги Мейкин выиграли грант Мичиганского университета, в котором преподают. Майкл является профессором кафедры славистики этого одного из ведущих учебных и научных центров Соединенных Штатов Америки, а Алина - директором интенсивной программы русского языка. Грант был вручен за проект "РУСЛАН", в реализации которого принимают участие американские студенты, изучающие русский язык и занимающиеся волонтерской работой в русскоязычной общине в г. Энн Арбор (штат Мичиган). Они готовят русских эмигрантов к сдаче экзамена на получение американского гражданства, помогают им осваивать компьютер, беседуют с ними, занимаются доставкой подарков на дом и т.д. Кроме того, они посещают учебные заведения своего штата и на основе подготовленных ими презентаций

5 дней. Все они, за исключением аспирантки Мичиганского университета, в России впервые. К слову сказать, свой выбор - изучение русского языка - студенты объяснили по-разному: кого-то к нему привели наши фильмы, кого-то - история Российского государства, кого-то - его экзотичность, а кого-то - звучание речи.

Программа пребывания американцев была насыщенной. Она включала в себя экскурсии, волонтерскую работу в музее и городских средних школах, выезд в с. Макачево, в места, связанные с именем Клюева, посещение гончарной мастерской в Тудозеро, Дома детского творчества, политехнического техникума, общение в неофициальной обстановке с молодежью на вечере в городском ДК и т.д. При этом нужно учесть, что Мичиган и Вытегра находятся в разных часовых поясах, и разница во времени составляет 8 часов. И когда у нас день, то у них - ночь. И это не могло не сказываться на физическом состоянии гостей.

дома она взяла бы собой в Америку, чтобы она там каждый день так же вкусно готовила. Жизнь в деревне настолько заинтересовала гостей, что они готовы были остаться здесь подольше и даже сходить в русскую баню.

## Итоги и планы

Неделя каникул на вытегорской земле пролетела быстро. Намеченная программа выполнена полностью. Часть фоновых материалов музея - русские народные песни, воспоминания о работе комсомольской организации "Водник", солдат и офицеров 368 стрелковой дивизии, работников Мариинской системы студентами перенесены с магнитных на цифровые носители. Кроме того, они перевели на английский язык буклет о нашем музее (теперь эту информацию можно будет разместить на сайте "Вытегорский краеведческий музей") и часть текстов в экспо-



рассказывают там о России и ее уникальной культуре.

В рамках проекта было принято решение поближе познакомить студентов с нашей страной вне туристической тропы и оказать русской провинции помощь, связанную с теми навыками, которыми они обладают (знание компьютера, использование английского языка и т.д.).

Супруги Мейкин выбрали для этих целей вытегорскую землю, поскольку она им знакома и люди, живущие здесь, тоже. Более того, Майкл считает отчие места Николая Клюева своей второй родиной.

Летом прошлого года Алина Мейкин приезжала в Вытегру к директору краеведческого музея Т.П.Макаровой, чтобы обговорить все основные моменты, связанные с приездом к нам американских студентов. Таким образом, наш музей стал организатором реализации проекта "РУСЛАН" на вытегорской земле.

## На каникулы - в Вытегру

В конце февраля американцы отправились в покрытую снегами Россию. Эти каникулы руководитель группы А.Мейкин назвала альтернативными, поскольку студенты отдыху в теплых странах с красивыми девушками в бикини предпочли далекую и незнакомую им страну и волонтерскую работу в ней. После двух дней знакомства с достопримечательностями Санкт-Петербурга (некоторые студенты его называли фантастически красивым городом) они отправились в Вытегру. К слову сказать, авиаперелет из Детройта до нашей северной столицы оказался короче по времени, чем путь на автобусе от нее до Вытегры.

И вот она, вытегорская земля, российская глубинка... Студентам, а это были девушки и молодые люди в возрасте от 18 до 28 лет, здесь предстояло провести

Стартом для реализации намеченной программы стала встреча с представителями власти в районной администрации, которую вел председатель Представительного Собрания Н.Ф.Галафеев. В ходе ее А. Мейкин представила своих соотечественников, объяснила суть проекта "РУСЛАН" и его название. По словам Алины, во-первых, это аббревиатура названия волонтерской программы, во-вторых, ее звучание - "РУСЛАН" ассоциируется в России с положительными эмоциями.

Каждый день гостей вытегорской земли проходил в напряженном ритме. Везде, где бы они ни были, их принимали радушно, американцы повсюду слышали свою родную речь (кстати, А.Мейкин отметила хорошее владение английским языком нашими педагогами). Они познакомились с презентациями учебных заведений и ДДТ, присутствовали на уроках в школах, профессионалы своего дела им дали мастер-классы по изготовлению глиняной игрушки, изделий нестандартного ткачества, кукол, а также по танцам.

Очень понравилось студентам в д. Замошье, куда они отправились на русском "джипе" - УАЗе. Американцы с интересом смотрели на дорогу, подпрыгивая на ухабах, покрытых снегом. И вот она деревня, с сугробами почти в рост человека. В ней их ждала встреча с местными жительницами в доме А.Н.Карпиной, у бабы Авы, так ее называют селяне. У гостей не осталась без внимания русская печь с лежанкой, самовар. В горнице, устроившись на деревенской лавке, они с удовольствием отведали топленого молока, рыжиков и соленых огурчиков с картошкой, тающих прямо во рту калиток, пряженых пирожков, блинов, варенья из яблок с черноплодной рябиной. Все это им настолько понравилось, что одна из девушек сказала: хозяйку этого

зации, сделали ее фотографии, разработали электронный каталог фондов ВКМ и даже взяли работу на дом. Правда, гости отметили, что им хотелось бы заниматься в школе с детьми английским языком, это была бы своеобразная подготовка к ЕГЭ, т.е. проявить себя как волонтеры.

Что их больше всего удивило в нашем kraе? Наличие красивых зданий и большое количество машин для маленького городка. В памяти об этой поездке у них останутся: наша природа, музеи, хорошая кухня, напоминать о ней будут и сувениры. Поразили их достижения школ при их имеющихся на сегодня ресурсах и люди, которые больше отдают государству, чем получают взамен от него. Они выразили желание приехать на вытегорскую землю вновь, а в Замошье - даже с ночевкой.

Посетовали гости, что не увидели русской тройки, которая для них является олицетворением России. Но ведь в соответствии с условиями проекта поездки в Вытегру должны стать ежегодными, а значит, есть возможность увидеть много еще необычного для них.

Следующий приезд студентов запланирован на весенние каникулы 2011 года. Первым свидетельством того, что "РУСЛАН" начал действовать и на вытегорской земле, стали благодарственные письма от краеведческого музея, врученные А.Мейкин за организацию реализации проекта, а студентам - за активное участие в волонтерской работе в музее и учебных заведениях района во время альтернативных каникул. На них на фоне трех гербов - российского, областного и районного - размещена фотография участников этого проекта, которая напомнит им о времени, проведенном в российской глубинке.

**В.ТЕРЕХОВА.**